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Teilnehmerstruktur 
Im Zeitraum vom 03. bis zum 16. April 2017 haben insgesamt 522 Personen (72,8% männlich, 
27,2% weiblich) an der Umfrage zum Meisterschaftsmodus teilgenommen. Bei der Mehrheit 
der Teilnehmer handelte es sich um Spielerinnen und Spieler, wie Abbildung 1 zeigt. 
 

 
Abbildung 1 Struktur der Teilnehmerinnen und Teilnehmer 

Betrachtet man die Anzahl der Teilnehmerinnen und Teilnehmer, so findet sich folgende 
Verteilung auf die Bundesländer: 

Tabelle 1 Teilnehmerstruktur verteilt auf Bundesländer 

Bundesland GESAMT 
Geschlecht Tätigkeit 

Mänl. Weibl. SpielerIn FunktionärIn TrainerIn Sonstiges 

Oberösterreich 418 80,08% 296 122 362 13 31 12 

Niederösterreich 42 8,05% 35 7 33 1 6 2 

Wien 23 4,41% 20 3 20 1 1 1 

Salzburg 23 4,41% 16 7 14 4 5 0 

Kärnten 6 1,15% 4 2 6 0 0 0 

Steiermark 6 1,15% 5 1 4 0 2 0 

Vorarlberg 2 0,38% 2 0 1 1 0 0 

Tirol 2 0,38% 2 0 2 0 0 0 

Burgenland 0 0,00% 0 0 0 0 0 0 

SUMME 522 100,00% 380 142 442 20 45 15 



In Österreich waren mit April 2017 3.655 Spielerinnen und Spieler aktiv beim ÖFBB 
gemeldet. Somit haben knapp 15% aller Faustballerinnen und Faustballer an der Umfrage 
teilgenommen. Im Detail haben sich 11,2% aller weiblichen Spielerinnen und 15,8% der 
männlichen Spieler beteiligt. 

Tabelle 2 Prozentsatz der Teilnehmerinnen und Teilnehmer auf Bundesländer verteilt 

Bundesland 
Aktiv gemeldete 

Spielerinnen / Spieler 
%-Satz der an Umfrage 

teilgenommen hat 

Oberösterreich 2.671 15,65% 

Niederösterreich 323 13,00% 

Wien 199 11,56% 

Salzburg 177 12,99% 

Kärnten 31 19,35% 

Steiermark 85 7,06% 

Vorarlberg 119 1,68% 

Tirol 35 5,71% 

Burgenland 0 0,00% 

Bozen 15 ? 

  
Die insgesamt 434 teilnehmenden Spielerinnen und Spieler teilten sich wie folgt auf die 
einzelnen Ligen auf. 

 
Abbildung 2 Verteilung der Spielerinnen und Spieler auf die einzelnen Ligen 

Dabei spielen mehr als 45% der Faustballerinnen und Faustballer über 15 Jahre Faustball. 

 
Abbildung 3 Aktive Spieltätigkeit im Faustball 
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Ergebnisse Zufriedenheit mit dem Meisterschaftsmodus 

 
Abbildung 4 Zufriedenheit mit der Gesamtsituation 

80% der österreichischen Faustballerinnen und Faustballer sowie Trainerinnen und Trainer 
sind mit der Gesamtsituation bezogen auf den Meisterschaftsbetrieb zufrieden bzw. sehr 
zufrieden. Daraus folgt jedoch auch, dass jede / jeder 5. Teilnehmerin / Teilnehmer an der 
Umfrage weniger bis gar nicht zufrieden ist. 
Betrachtet man die Ergebnisse im Detail und auf die einzelnen Ligen aufgeteilt, zeigt sich 
folgendes Bild: Mit dem Modus der Hallenmeisterschaft sind 278 der 487 Spielerinnen und 
Spieler sowie Trainerinnen und Trainer zufrieden, was einem Prozentsatz von knapp 63% 
bedeutet.  
Und mit dem Modus der Feldmeisterschaft als Ganzes sind knapp 56% zufrieden (247 der 
442 Spielerinnen und Spieler). Dabei ist wenig Unterschied zwischen dem Modus der 
Frühjahrs- und der Herbstmeisterschaft zu vermerken. 
 

 
Abbildung 5 Zufriedenheit in Bezug auf den Meisterschaftsmodus 

Tabelle 3 Zufriedenheit in Bezug auf den Meisterschaftsmodus  

Modus Sehr zufrieden Zufrieden Weniger zufrieden Gar nicht zufrieden 
Betrifft 

mich 
nicht 

Halle 101 21,72% 278 59,78% 75 16,13% 11 2,37% 22 

Feld 114 23,51% 247 50,93% 100 20,62% 24 4,95% 2 

Frühjahr 118 24,28% 251 51,65% 98 20,16% 19 3,91% 1 

Herbst 106 21,86% 244 50,31% 100 20,62% 35 7,22% 2 

 



Zu erwähnen ist, dass Mehrfachnennungen bei der Angabe der Spielliga möglich waren, 
weshalb die Summe der Spielerinnen und Spieler sowie Trainerinnen und Trainer hier größer 
ist als 487. 

Tabelle 4 Zufriedenheit mit der Hallenmeisterschaft 

Hallenmeisterschaft Sehr zufrieden Zufrieden 
Weniger 
zufrieden 

Gar nicht 
zufrieden 

Betrifft 
mich 
nicht 

Jugend 30 27,78% 66 61,11% 10 9,26% 2 1,85% 3 

Bezirksliga Frauen 14 31,11% 27 60,00% 4 8,89% 0 0,00% 0 

Landesliga Frauen 14 35,00% 22 55,00% 4 10,00% 0 0,00% 4 

2. Bundesliga Frauen 7 31,82% 11 50,00% 4 18,18% 0 0,00% 3 

1. Bundesliga Frauen 14 24,56% 33 57,89% 8 14,04% 2 3,51% 4 

Bezirksliga Männer 13 18,84% 43 62,32% 10 14,49% 3 4,35% 3 

Landesliga Männer 32 18,18% 105 59,66% 34 19,32% 5 2,84% 6 

2. Bundesliga Männer 14 15,38% 59 64,84% 16 17,58% 2 2,20% 5 

1. Bundesliga Männer 10 20,41% 34 69,39% 5 10,20% 0 0,00% 0 

 
Besonderheiten Hallenmeisterschaft: Mit dem Modus der Hallenmeisterschaften sind ca. 
17% der 1. Bundesliga Damen weniger bis gar nicht zufrieden wohingegen es bei den 
Teilnehmerinnen und Teilnehmern der 1. Bundesliga Herren lediglich 10% weniger 
Zufriedenheit gibt und 0% gar nicht zufrieden. Am unzufriedensten mit der 
Hallenmeisterschaft sind die Bezirks- und Landesliga Männer. Interessant ist die 
Zufriedenheit im Bereich der 2. Bundesliga Frauen in der Halle, aufgrund der Tatsache, dass 
im Zuge der Hallenmeisterschaft keine 2. Bundesliga für Frauen ausgerichtet wird. Aufgrund 
der Ergebnisse wird daraus geschlossen, dass dies für die am Feld teilnehmenden 
Frauenteams jedoch akzeptabel ist, da über 80% damit zufrieden bzw. sehr zufrieden sind. 

Tabelle 5 Zufriedenheit mit der Feldmeisterschaft 

Feldmeisterschaft Sehr zufrieden Zufrieden 
Weniger 
zufrieden 

Gar nicht 
zufrieden 

Betrifft 
mich 
nicht 

Jugend 42 37,84% 56 50,45% 11 9,91% 2 1,80% 0 

Bezirksliga Frauen 16 35,56% 23 51,11% 6 13,33% 0 0,00% 0 

Landesliga Frauen 18 40,91% 17 38,64% 8 18,18% 1 2,27% 0 

2. Bundesliga Frauen 9 36,00% 14 56,00% 1 4,00% 1 4,00% 0 

1. Bundesliga Frauen 10 16,39% 40 65,57% 9 14,75% 2 3,28% 0 

Bezirksliga Männer 14 19,72% 46 64,79% 7 9,86% 4 5,63% 1 

Landesliga Männer 45 24,73% 95 52,20% 39 21,43% 3 1,65% 0 

2. Bundesliga Männer 14 14,74% 35 36,84% 34 35,79% 12 12,63% 1 

1. Bundesliga Männer 4 8,16% 18 36,73% 21 42,86% 6 12,24% 0 

 
Besonderheiten Feldmeisterschaft: Mit dem Modus der Feldmeisterschaft als Ganzen sind 
insbesondere die Männer der 1. Und 2. Bundesliga unzufrieden (ca. 55% bzw. 48% weniger 
bis gar nicht zufriede)n. In den Ligen der Frauen sind in der Spielklasse der Landesliga ca. 
20% weniger bis gar nicht zufrieden. 
 



Tabelle 6 Zufriedenheit mit der Frühjahrsmeisterschaft 

Frühjahrsmeisterschaft Sehr zufrieden Zufrieden 
Weniger 
zufrieden 

Gar nicht 
zufrieden 

Betrifft 
mich 
nicht 

Jugend 34 30,63% 58 52,25% 16 14,41% 3 2,70% 0 

Bezirksliga Frauen 11 24,44% 29 64,44% 5 11,11% 0 0,00% 0 

Landesliga Frauen 16 36,36% 21 47,73% 6 13,64% 1 2,27% 0 

2. Bundesliga Frauen 8 32,00% 14 56,00% 2 8,00% 1 4,00% 0 

1. Bundesliga Frauen 22 36,07% 26 42,62% 11 18,03% 2 3,28% 0 

Bezirksliga Männer 17 23,94% 39 54,93% 13 18,31% 2 2,82% 1 

Landesliga Männer 46 25,27% 94 51,65% 40 21,98% 2 1,10% 0 

2. Bundesliga Männer 11 11,46% 43 44,79% 31 32,29% 11 11,46% 0 

1. Bundesliga Männer 2 4,08% 26 53,06% 18 36,73% 3 6,12% 0 

 
Besonderheiten Frühjahrsmeisterschaft: Mit dem Modus der Frühjahrsmeisterschaft zeigen 
sich die Damen überwiegend zufrieden. Knapp über 21% weniger bis gar nicht zufrieden in 
der Spielklasse 1. Bundesliga Frauen. Bei den Herren zeigt sich ein ähnliches Bild wie bei der 
Betrachtung der Feldmeisterschaft als Ganzes. Die 1. Und 2. Bundesliga Herren sind dabei 
am unzufriedensten. 

Tabelle 7 Zufriedenheit mit der Herbstmeisterschaft 

Herbstmeisterschaft Sehr zufrieden Zufrieden 
Weniger 
zufrieden 

Gar nicht 
zufrieden 

Betrifft 
mich 
nicht 

Jugend 34 30,63% 59 53,15% 15 13,51% 3 2,70% 0 

Bezirksliga Frauen 13 28,89% 26 57,78% 5 11,11% 1 2,22% 0 

Landesliga Frauen 15 34,09% 20 45,45% 7 15,91% 2 4,55% 0 

2. Bundesliga Frauen 9 36,00% 12 48,00% 3 12,00% 1 4,00% 0 

1. Bundesliga Frauen 13 21,31% 31 50,82% 14 22,95% 3 4,92% 0 

Bezirksliga Männer 15 21,13% 39 54,93% 13 18,31% 4 5,63% 1 

Landesliga Männer 43 23,76% 92 50,83% 43 23,76% 3 1,66% 1 

2. Bundesliga Männer 9 9,38% 42 43,75% 29 30,21% 16 16,67% 0 

1. Bundesliga Männer 1 2,04% 20 40,82% 11 22,45% 17 34,69% 0 

 
Besonderheiten Herbstmeisterschaft: Im Vergleich zur Zufriedenheit mit dem Modus der 
Frühjahrsmeisterschaft zeigen sich Damen vermehrt mit dem Modus der 
Herbstmeisterschaft unzufrieden. Deutlich zeigt sich dies auch bei den Herren der 1. 
Bundesliga Männer, hier haben knap 35% angegeben gar nicht zufrieden zu sein. 

  



Spielfreie Zeiten 
Mit den Spielfreien Zeiten zeigen sich die Teilnehmerinnen und Teilnehmer der Umfrage mit 
Ausnahme der Pause zwischen der Frühjahrs- und Herbstmeisterschaft genau richtig.  

 
Abbildung 6 Zufriedenheit mit den spielfreien Zeiten 

In Bezug auf die spielfreie Zeit zwischen Frühjahrs- und Herbstmeisterschaft können auch bei 
näherer Betrachtung der einzelnen Ligen keine weiteren Unterschiede festgestellt werden. 

Tabelle 8 Zufriedenheit in Bezug auf die Spielfreie Zeit zwischen Frühjahrs- und Herbstmeisterschaft 

Spielfreie Zeiten 
Frühjahr-Herbst 

Zu kurz Genau richtig Zu lang 

Betrifft 
mich 
nicht 

Jugend 8 7,27% 60 54,55% 42 38,18% 1 

Bezirksliga Frauen 2 4,44% 26 57,78% 17 37,78% 0 

Landesliga Frauen 0 0,00% 30 68,18% 14 31,82% 0 

2. Bundesliga Frauen 0 0,00% 18 72,00% 7 28,00% 0 

1. Bundesliga Frauen 3 4,92% 37 60,66% 21 34,43% 0 

Bezirksliga Männer 3 4,41% 38 55,88% 27 39,71% 4 

Landesliga Männer 2 1,11% 102 56,67% 76 42,22% 2 

2. Bundesliga Männer 5 5,26% 55 57,89% 35 36,84% 1 

1. Bundesliga Männer 7 14,29% 23 46,94% 19 38,78% 0 

 
  



Anzahl der Spieltermine 
316 Spielerinnen und Spieler sowie Trainerinnen und Trainer empfinden die Anzahl der 
Spieltermin im Frühjahr als genau richtig. 328 sind es im Herbst und 292 in der Halle. Somit 
kann in Bezug auf die Zufriedenheit kein Unterschied zwischen den einzelnen Saisonen 
unterschieden werden. Hervorzuheben ist, dass insbesondere in der Frühjahrsmeisterschaft 
der Wunsch nach noch zusätzlichen Spielterminen bei insgesamt 125 als knapp 26% 
vorhanden ist.  

 
Abbildung 7 Zufriedenheit mit der Anzahl der Spieltermine 

Ligen in denen die Anzahl der Spieltermine im Frühjahr als zu wenige empfunden wird, sind 
insbesondere die Jugendklassen, die Bezirksliga Frauen, die Bezirksliga Männer sowie die 2. 
Bundesliga Männer. 

Tabelle 9 Zufriedenheit in Bezug auf die Anzahl der Spieltermine im Frühjahr 

Anzahl Spieltermine 
Frühjahr 

Zu wenige Genau richtig Zu viele 

Betrifft 
mich 
nicht 

Jugend 33 29,73% 74 66,67% 4 3,60% 0 

Bezirksliga Frauen 15 33,33% 28 62,22% 2 4,44% 0 

Landesliga Frauen 8 18,18% 36 81,82% 0 0,00% 0 

2. Bundesliga Frauen 2 8,00% 21 84,00% 2 8,00% 0 

1. Bundesliga Frauen 9 14,75% 48 78,69% 4 6,56% 0 

Bezirksliga Männer 21 31,34% 42 62,69% 4 5,97% 5 

Landesliga Männer 45 25,14% 123 68,72% 11 6,15% 3 

2. Bundesliga Männer 29 30,53% 55 57,89% 11 11,58% 1 

1. Bundesliga Männer 9 18,37% 29 59,18% 11 22,45% 0 

 

  



Runden mit 3 Mannschaften 
Aufgrund der Tatsache, dass keine eindeutige Mehrheit zur Einstellung von Runden mit 3 
Mannschaften festgestellt werden kann, lohnt es sich hier, wieder die einzelnen Ergebnisse 
der unterschiedlichen Ligen zu betrachten. 

 
Abbildung 8 Einstellung zu Runden mit drei Mannschaften 

Tabelle 10 Meinungen zu Runden mit 3 Mannschaften im Frühjahr 

Runden mit 3 
Mannschaften - Frühjahr 

Sehr gut Gut Weniger Gut Gar nicht gut 
Betrifft 

mich 
nicht 

Jugend 29 27,36% 51 48,11% 21 19,81% 5 4,72% 4 

Bezirksliga Frauen 15 34,88% 22 51,16% 5 11,63% 1 2,33% 2 

Landesliga Frauen 17 39,53% 22 51,16% 3 6,98% 1 2,33% 1 

2. Bundesliga Frauen 6 25,00% 12 50,00% 5 20,83% 1 4,17% 1 

1. Bundesliga Frauen 9 16,07% 23 41,07% 15 26,79% 9 16,07% 5 

Bezirksliga Männer 25 36,76% 30 44,12% 12 17,65% 1 1,47% 4 

Landesliga Männer 62 34,83% 85 47,75% 24 13,48% 7 3,93% 2 

2. Bundesliga Männer 12 13,04% 32 34,78% 31 33,70% 17 18,48% 4 

1. Bundesliga Männer 6 12,24% 12 24,49% 16 32,65% 15 30,61% 0 

 
Hier fällt ins Auge, dass je höher die Liga – sowohl bei Männern als auch Frauen –  desto 
ungeeigneter erscheint der Meisterschaftsmodus mit 3 Mannschaften pro Runde im Herbst. 
Besonders deutlich zeigt sich das bei der 30% Ablehnung (Auswahlmöglichkeit gar nicht gut) 
der 1. Bundesliga Männer. 

Tabelle 11 Meinungen zu Runden mit 3 Mannschaften im Herbst 

Runden mit 3 
Mannschaften - Herbst 

Sehr gut Gut Weniger Gut Gar nicht gut 
Betrifft 

mich 
nicht 

Jugend 28 26,42% 57 53,77% 18 16,98% 3 2,83% 4 

Bezirksliga Frauen 13 30,23% 24 55,81% 5 11,63% 1 2,33% 2 

Landesliga Frauen 17 38,64% 22 50,00% 5 11,36% 0 0,00% 0 

2. Bundesliga Frauen 5 20,00% 13 52,00% 7 28,00% 0 0,00% 0 

1. Bundesliga Frauen 13 21,31% 30 49,18% 14 22,95% 4 6,56% 0 

Bezirksliga Männer 24 35,29% 32 47,06% 11 16,18% 1 1,47% 4 

Landesliga Männer 63 35,59% 92 51,98% 18 10,17% 4 2,26% 2 

2. Bundesliga Männer 16 17,02% 40 42,55% 24 25,53% 14 14,89% 1 

1. Bundesliga Männer 8 16,33% 20 40,82% 9 18,37% 12 24,49% 0 

 



Auch im Herbst werden mit steigender Liga Runden mit 3 Mannschaften verstärkt abgelehnt. 
Jedoch ist festzuhalten, dass die Ablehnung im Herbst weniger groß ist als im Zuge der 
Frühjahrsmeisterschaft. 

Tabelle 12 Meinungen zu Runden mit 3 Mannschaften in der Halle 

Runden mit 3 
Mannschaften - Halle 

Sehr gut Gut Weniger Gut Gar nicht gut 
Betrifft 

mich 
nicht 

Jugend 27 26,21% 47 45,63% 24 23,30% 5 4,85% 7 

Bezirksliga Frauen 13 30,95% 17 40,48% 10 23,81% 2 4,76% 3 

Landesliga Frauen 14 33,33% 22 52,38% 6 14,29% 0 0,00% 2 

2. Bundesliga Frauen 6 27,27% 9 40,91% 6 27,27% 1 4,55% 3 

1. Bundesliga Frauen 12 20,34% 29 49,15% 14 23,73% 4 6,78% 2 

Bezirksliga Männer 21 32,31% 30 46,15% 13 20,00% 1 1,54% 7 

Landesliga Männer 58 34,73% 78 46,71% 28 16,77% 3 1,80% 12 

2. Bundesliga Männer 30 32,61% 48 52,17% 8 8,70% 6 6,52% 4 

1. Bundesliga Männer 15 30,61% 24 48,98% 8 16,33% 2 4,08% 0 

 
Am geeignetsten erscheint der Modus 3 Mannschaften pro Runde für die 
Hallenmeisterschaft, wobei hier die Damen überraschend häufiger weniger gut und gar nicht 
gut ausgewählt haben, als die Männer. 

  



Termine an einem Freitag Abend 
Noch uneinheitlicher sind die Ergebnisse in Bezug auf die Frage nach Runden an einem 
Freitag Abend. Hier kann keine Tendenz unter allen Teilnehmerinnen und Teilnehmern 
festgestellt werden. 

 
Abbildung 9 Zufriedenheit mit Spielterminen an einem Freitag Abend 

Tabelle 13 Meinungen zu Runden an einem Freitag im Frühjahr 

Runden an einem Freitag 
Frühjahr 

Sehr gut Gut Weniger Gut Gar nicht gut 
Betrifft 

mich 
nicht 

Jugend 26 24,30% 30 28,04% 27 25,23% 24 22,43% 4 

Bezirksliga Frauen 6 14,63% 15 36,59% 10 24,39% 10 24,39% 4 

Landesliga Frauen 5 12,20% 10 24,39% 21 51,22% 5 12,20% 3 

2. Bundesliga Frauen 3 13,64% 12 54,55% 3 13,64% 4 18,18% 3 

1. Bundesliga Frauen 12 20,34% 20 33,90% 13 22,03% 14 23,73% 2 

Bezirksliga Männer 15 21,43% 26 37,14% 17 24,29% 12 17,14% 2 

Landesliga Männer 36 21,18% 51 30,00% 42 24,71% 41 24,12% 10 

2. Bundesliga Männer 20 21,28% 31 32,98% 21 22,34% 22 23,40% 2 

1. Bundesliga Männer 19 39,58% 14 29,17% 6 12,50% 9 18,75% 1 

 
Im Frühjahr werden Runden an einem Freitag Abend von Herren deutlich stärker für sehr gut 
befunden als von Frauen. Ein Grund dafür könnte jedoch sein, dass im Rahmen der 
Meisterschaft für Herren diese Spieltermine schon länger ermöglicht werden und somit 
mehr positive Erfahrungen damit vorliegen. Bei den Frauenligen lässt sich hier noch keine 
eindeutige Tendenz herauslesen. 

Tabelle 14 Meinungen zu Runden an einem Freitag im Herbst 

Runden an einem Freitag 
Abend - Herbst 

Sehr gut Gut Weniger Gut Gar nicht gut 
Betrifft 

mich 
nicht 

Jugend 19 17,76% 29 27,10% 35 32,71% 24 22,43% 4 

Bezirksliga Frauen 4 9,76% 12 29,27% 15 36,59% 10 24,39% 4 

Landesliga Frauen 4 9,76% 12 29,27% 18 43,90% 7 17,07% 3 

2. Bundesliga Frauen 3 14,29% 9 42,86% 3 14,29% 6 28,57% 3 

1. Bundesliga Frauen 7 11,86% 16 27,12% 20 33,90% 16 27,12% 2 

Bezirksliga Männer 13 18,57% 26 37,14% 19 27,14% 12 17,14% 2 

Landesliga Männer 35 20,59% 41 24,12% 52 30,59% 42 24,71% 10 

2. Bundesliga Männer 14 14,89% 25 26,60% 28 29,79% 27 28,72% 2 

1. Bundesliga Männer 15 31,25% 11 22,92% 12 25,00% 10 20,83% 1 



Für die Herbstmeisterschaft zeigt sich in Bezug auf die Möglichkeit, Runden an einem Freitag 
Abend zu spielen ein ähnliches Bild wie zu den Ergebnissen der Umfrage zur 
Frühjahrsmeisterschaft.  Wiederum sind es die Männer – insbesondere der 1. Bundesliga – 
die diese Möglichkeit schätzen. Zu beachten ist jedoch auch, dass zeitgleich auch knapp 
unter 50% diese Möglichkeit als weniger gut bis gar nicht gut erachten. Eine eindeutige 
Tendenz kann somit auch hier nicht herausgelesen werden. 

Tabelle 15 Meinungen zu Runden an einem Freitag in der Halle 

Runden an einem Freitag 
Abend - Halle 

Sehr gut Gut Weniger Gut Gar nicht gut 
Betrifft 

mich 
nicht 

Jugend 22 21,36% 24 23,30% 33 32,04% 24 23,30% 7 

Bezirksliga Frauen 5 12,50% 13 32,50% 13 32,50% 9 22,50% 4 

Landesliga Frauen 6 15,79% 12 31,58% 14 36,84% 6 15,79% 6 

2. Bundesliga Frauen 2 11,11% 9 50,00% 3 16,67% 4 22,22% 6 

1. Bundesliga Frauen 6 10,71% 20 35,71% 13 23,21% 17 30,36% 5 

Bezirksliga Männer 12 18,18% 26 39,39% 16 24,24% 12 18,18% 6 

Landesliga Männer 33 21,02% 51 32,48% 37 23,57% 36 22,93% 20 

2. Bundesliga Männer 12 13,33% 28 31,11% 25 27,78% 25 27,78% 6 

1. Bundesliga Männer 13 27,08% 16 33,33% 10 20,83% 9 18,75% 1 

 
Auch in Bezug auf die Hallenmeisterschaft sind sowohl bei den Männern, als auch bei den 
Frauen die Meinungen zu Runden an einem Freitag Abend geteilt. 
 


